

# “我的亲人是军人” 征文评选开始投票啦

## 171篇征文

### 已在甬恋APP上集中展示



### 我的亲人是 军人

昨天,宁波市退役军人事务局联合宁波晚报推出的“我的亲人是军人”征文活动顺利完成前期的征集工作,截至7月10日24点,共收到征文200余篇。我们选取了符合要求的征文171篇,在甬恋APP上集中展示,并启动网络投票。

此次征文活动,大家的踊跃投稿,让我们充分感受到了宁波拥军爱军的浓厚氛围,也收获了满满的感动,为宁波20万退役军人群体和他们的家庭点赞。

## 来稿中有很多我们熟悉的名字

在来稿中,我们看到了很多熟悉的名字。

“挡刀女孩”崔译文也发来了《我的爸爸是军人,我很骄傲》。

“我还记得记者问的一个问题,‘你觉得生在军人家庭有什么特别之处?’我说,可能是生长的环境不一样,接触的人和事不一样,所受的教育也不一样。”“军人这个职业很苦,很累,也很危险,他们的身后是和平,面前是战争。但爸爸一干就是20多年,无怨无悔。爸爸是我的骄傲,我的信仰,更是我学习的榜样。忠诚勇敢是刻入军人骨子里的品格,身为军人的孩子。我也要有责任、敢担当,自己的事自己做,并力所能及帮助他人。”

“爸爸注重对我性格和能力上的培养,常常教我做人的道理,即使是在与我做游戏的时候,也告诉我什么是邪恶,什么是正义。在爸爸看来,一个人的品行比成绩更重要,正如他所说,‘做人不能撒谎,要实事求是;不能浮夸,要脚踏实地;不能狂妄,要虚怀若

谷;不能投机取巧,要做正人君子。’”

“爸爸用实际行动诠释着舍小家为大家的担当奉献,告诉了我‘爱国、敬业、诚信、友善’的含义,教会了我怎样做一个对社会对国家有贡献的人。身为军人的孩子,浸润着军人家庭的优良家风,带着骨子里的自信和自豪,我很骄傲。”

读了崔译文的文章,我们就不难理解,有这样的家风,在这样的军人家庭成长,她才会有替同学“挡刀”的勇气。

不少读者的来稿里也提到了崔译文,作为军人的孩子,她的勇敢和淳朴让很多退役军人感到骄傲。

在来稿中,我们还看到了侄孙笔下袁古怀烈士的初心和信仰,看到了外甥心目中周若萍烈士的革命事迹,看到了小港李家后人李小威笔下李善祥、李锦以及家族中众人如何投身革命,与敌人斗智斗勇的故事。故事耳熟能详,但由亲人亲自描述,读来又是另一番感受,文字间饱含的情感,让人又多了一份感动。

## 征文活动让失联的老战友重新联系上了

不少读者从我们刊登的征文里发现了自己熟悉的名字,还有失联的老战友老朋友通过征文活动联系上了。

6月20日刊登的《夫妻俩在西藏戍边守疆多年,一双儿女8年未见》一文中,读者张志军讲述了父亲张明华和母亲王慧琴1959年进藏工作,将18个月的自己托付给爷爷奶奶,将3岁的姐姐全托寄养在托儿所,12年里,母亲最长8年没见过孩子。

随后,我们收到了读者赵愉宁的邮件,说自己回宁波探望父母时,正好看到了我们的报道,张明华和他的父母是当年一起在西藏时的老战友,后来父母回宁波,两家人甚至同住汪弄小区,来往密切,他和张志军也都相熟,只是后来搬家,失去了联系。老父亲今年97岁,母亲91岁,都还健在,看到追忆老战友的文章,甚是激动,文中描述的西藏工作的场景,对他们来讲也是历历在目。

赵愉宁说,当年,他们的情况也类似。不同的是,张志军姐弟后来托养在爷爷奶奶家,但他父母进藏后,把年仅两三岁的一双儿女送进了位于成都的西藏军区保育院。

“在父母进藏的十几年里,我们几个子女的幼年

和童年基本是在西藏军区保育院和八一学校度过的,四周被高大的围墙和铁门封闭着,我们成了新中国第一代边防军人的留守娃……当时在我们幼小的心灵里只知道父母是军人,为了保卫边疆去了西藏,也不知道要过多少年才能跟父母见上一面(当时西藏军区保育院和八一学校的孩子们只要见到有军人过来,就会伸长脖子看着那些陌生的面孔,但根本搞不清楚到底是谁的爸爸妈妈)。我们每天唯一的愿望就是盼着什么时候能跟自己的父母见上一面。父母去西藏十几年,见面相聚简直比登天还难。告别时听着父母远去的脚步声,感觉家的温暖从此又被高高的围墙和沉重的铁门、被时间和距离隔断。而相隔多年之后再次见面相聚时,我们又会茫然地看着父母,感觉他们是那样的陌生和疏远,以至于很长时间都喊不出爸爸妈妈……”赵愉宁这样描述自己的童年。

现在,赵愉宁和张志军已经重新联系上了。张志军说,文章刊登后,还有热心的市民被他父母的故事感动,特地设计定制了一枚首日封赠与他。

征文活动成了“寻人热线”这也算是我们意想不到的一个收获。

## 社区党员集体投稿,说这是很好的主题教育

这几天接近截稿时间,我们收到了大量投稿,并且往往是一收一个文件包,里面有好几篇来稿。

丹凤社区党委副书记陈鲁君一下子发来了8篇文章,都是社区的老党员自发投稿的。他说,丹凤社区有200名左右退役军人和120名左右党员志愿者。平时社区各项工作,只要党委号召,党员和退役军人都会积极参加,起到了很好的带头作用。这一次看到“我的亲人是军人”征文活动,觉得非常好,正符合现在“不忘初心、牢记使命”主题

教育要求,社区一宣传,家中有军人的党员就踊跃参与了。

也有学校老师在投稿时说,让军娃们参与这样的征文活动,是一次很好的教育,教会孩子更好地爱党爱国爱家,对促进军人家庭的亲子关系是一个很好的机会。

我们也希望,通过这样的活动,为宁波20万退役军人和他们的家属点赞,让大家多了解军人家庭,让军人成为全社会尊崇的职业。



## 征文集中展示 网络投票开始

接下来,征文活动将进入评选阶段。我们会邀请专家组从171篇入选征文里,评选出30篇优秀征文,设30个“优秀征文奖”。

我们会将所有入选征文在甬恋APP上集中展示和投票,设10个“网络人气奖”。

所设两个奖项不冲突,同一篇征文可同时获评两个奖项。

根据征文数量和质量,我们会评选若干个优秀活动组织奖。

所有获奖征文和单位,将由宁波市退役军人事务局和宁波晚报联合进行表彰。

网络投票时间:7月12日8时-17日17时

投票规则:

1. 下载注册“甬恋”APP;
2. 点击首页“我的亲人是军人”征文评选,进入投票页面为您喜欢的征文投票就可以了。

注意:每人每天可选择一篇或多篇征文进行投票,单篇仅能投一票,每天最高可投10票。

记者 戴晓燕 实习生 舒嘉怡



甬恋APP  
下载二维码